Вопросы для участников  блиц-викторины «ПЕДПОЕЗД 5+»
для «пассажиров» - абитуриентов вагона «ФИУиП»
1. Какой из документов был принят раньше других?
1) «Соборное уложение»;

2) «Табель о рангах»;

3) «Генеральный регламент»;

4) «Указ о трехдневной барщине».

2. Какое событие связано с княжением Дмитрия Донского?
1) «стояние» на реке Угре;

2) разорение Москвы ханом Тохтамышем;

3) набег на Москву крымского хана;

4) присоединение к Москве Великого Новгорода.

3. Как в Древней Руси назывался штраф в пользу князя?
1) вервь;

2) вира; 

3) гривна;

4) оброк.

4. Кто из указанных лиц был историком?
1) И.М. Сеченов; 

2) Н.М. Карамзин; 

3) Н.И. Лобачевский;

4) И.И. Мечников.

5. Какое из перечисленных явлений, событий XIX века имело место раньше всех других?
1) строительство Транссибирской железнодорожной магистрали;

2) начало промышленного переворота;

3) возникновение трестов, концернов;

4) издание Александром I указа о «вольных хлебопашцах».

6.  Перечислите типовые модели карьеры. Выберите один ответ: 

1) горизонтальная, вертикальная;

2) ступенчатая, молния, скрытая;

3) трамплин, перепутье, лестница, змея;

4) специализированная и неспециализированная.

7.  Какой перечень задач точнее характеризует содержание управления персоналом. Выбрать и указать только одну группу задач управления персоналом. Выберите один ответ:

1) контроль за соблюдением трудового законодательства администрацией предприятия;

2) использование собственных человеческих ресурсов, разделение труда, укрепление дисциплины труда;

3) планирование и развитие профессиональной карьеры, стимулирование труда, профессиональное обучение;

4) найм персонала, организация исполнения работы, оценка, вознаграждение и развитие персонала.

8. Процесс рекламной коммуникации можно представить в виде совокупности каких элементов. Выберите один ответ:

1) коммуникатор-сообщение-реципиент;

2) коммуникатор-канал распространения сообщения-реципиент;

3) коммуникатор-сообщение-канал распространения сообщения-реципиент;

4) коммуникатор-реципиент

9. Какова основная современная тенденция в развитии организаций?

1) снижение значимости иерархий;

2) снижение организованности;

3) разукрупнение организаций;

4) ускорение в развитии организаций.

10.  С какой функции должна начинаться организация личной работы (самоменеджмент) руководителя?

1) с работы информацией;

2) с организации трудового процесса;

3) с постановки целей;

4) с планирования;

5) с самоконтроля.

11.  К числу основных преимуществ административно-командной системы относят:
1) регулируемый уровень потребительских товаров и услуг;

2) наличие свободных трудовых ресурсов;

3) мобилизация экономических ресурсов в экстремальных условиях;

4) децентрализация экономического планирования.

12.  Если удешевление товара позволяет потребителю покупать большее  его количество, не сокращая объем потребления других товаров, то это действует эффект:
1) снобизма;

2) замещения;

3) Веблена;

4) дохода.

13.  Если цена товара ниже точки пересечения кривых спроса и предложения, то:

1) возникает избыток товара;

2) возникает дефицит товара;

3) растет безработица;

4) растут сбережения населения. 

14.  Какой из перечисленных элементов портфеля активов населения быстрее всего обесценивается в период высокой инфляции:

1) пакет акций;

2) денежный запас;

3) недвижимость;

4) депозиты в кредитно-финансовых учреждениях.

15.  Правовой акт, регулирующий социально-трудовые отношения в организации и заключаемый работниками и работодателем называется:

1) трудовой договор;

2) коллективный договор;

3) двусторонний договор;

4) контракт. 

